



**РЕСПУБЛИКА КАРЕЛИЯ**  
**СОВЕТ ПРИОНЕЖСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА**

**РЕШЕНИЕ**  
**LXX (70) сессии**

от 26 марта 2024 года

№ 1

Об отчете Главы Прионежского  
муниципального района за 2023 год

Заслушав отчет Главы Прионежского муниципального района за 2023 год, на основании ч. 7 ст. 17 Устава Прионежского муниципального района, ст. 21 Регламента Совета Прионежского муниципального района, Совет Прионежского муниципального района

**РЕШИЛ:**

1. Признать результаты деятельности Главы Прионежского муниципального района удовлетворительными.
2. Настоящее решение опубликовать в газете «Прионежье» и на официальном сайте Прионежского муниципального района.

Глава Прионежского муниципального района

В.А. Сухарев

# ОТЧЕТ

## Главы Прионежского муниципального района за 2023 год

### 1. РАБОТА СОВЕТА Прионежского района в 2023 году

В 2023 году депутаты Совета Прионежского муниципального района провели 10 заседаний и приняли 77 решений, в том числе из них 39 решений нормативных правовых актов. Провели 13 заседаний профильных постоянных комиссий Совета по рассмотрению проектов решений в целях подготовки к сессиям Совета.

Явка депутатов на заседаниях постоянных комиссий и сессий составила свыше 90% от общего установленного числа 26 депутатов Совета Прионежского района.

В ходе совместной работы с Прокуратурой Прионежского района депутатами профильных постоянных комиссий и представителей Администрации района детально прорабатывались проекты решений, выносимые на сессии Совета, что позволяло принимать взвешенные и обоснованные решения нормативных правовых актов, отдельные проекты решений после обсуждения на заседаниях комиссий возвращались на доработку.

Главой Прионежского муниципального района в 2023 году проведено 8 личных приёмов граждан, вынесено 67 Постановлений о назначении публичных слушаний на территории Прионежского муниципального района: в Деревянском, Деревянском, Заозерском, Ладва-Веткинском, Пайском, Мелиоративном, Нововилговском, Рыборецком, Шокшинском и Шуйском сельских поселениях.

### 2. ЭКОНОМИКА РАЙОНА

По экономическим показателям объем инвестиций по крупным и средним предприятиям за 2023 год составил 2,48 млрд. рублей, рост в сопоставимых ценах к уровню 2022 год составил в 2,9 раза.

Рост объема частных инвестиций связан с приобретением ООО «Карелкамень» сухогрузных судов для отгрузки продукции водным транспортом.

Объем заготовки древесины в 2023 году составил более 411 тысяч кубических метров, что составляет почти 54 % от расчетной лесосеки. План по лесовосстановлению выполнен на 106%.

На 8 % выросла добыча щебня в целом по району в сравнении с прошлым годом. В 2023 году 90 % от общего объема производства блоков в республике было произведено в Прионежском районе.

Сельскохозяйственную деятельность в Прионежском районе осуществляют 3 сельскохозяйственные организации, 44 фермерских хозяйства и 59 индивидуальных предпринимателей, 4 сельскохозяйственных потребительских кооператива, 11,6 личных подсобных хозяйства.

В районе осуществляют деятельность 2578 субъектов малого и среднего предпринимательства и самозанятых. По сравнению с 2022 годом их численность выросла в 1,2 раза.

Район занимает 2 место по доле субъектов Малого и среднего предпринимательства и самозанятых на 1000 жителей.

Наблюдается положительная динамика туристического потока, по предварительным расчетам в 2023 году туристский поток в район вырос более чем на 18 % и составил порядка 130 тысяч туристских поездок. Доля района от общего турпотока республики составила 8 %.

В 2023 году из Дорожного фонда Республики Карелия на содержание, ремонт, капитальный ремонт, строительство и реконструкцию автодорог регионального значения и мостов направлено более 1,9 млрд. рублей.

Завершены работы по ремонту участков автомобильной дороги «Педасельга – Ладва-Ветка».

Выполнены ремонты автомобильных дорог «Подъезд к м. Лучевое-1» и «Подъезд к совхозу им. Зайцева»,

Выборочно участками выполнены ремонты автомобильных дорог «Кола».

На содержание местных дорог выделены средства из бюджета Республики Карелия в сумме 47,7 млн. руб. на следующие объекты:

Ладва-Веткинское сельское поселение, на ремонт участка автомобильной дороги по ул. Квятковского, в части устройства временного моста взамен аварийного моста через р. Шапша в п. Ладва-Ветка (сумма 26 378 947 руб.20 коп.);

Шуйское сельское поселение, капитальный ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения по ул. Южная и ул. Садовая в п. Шуя в части замены водопропускных труб (сумма 2 000 000 руб. 00 коп);

Заозерское сельское поселение, ремонт автомобильной дороги общего пользования местного значения по ул. Центральная в с. Заозерье с устройством автомобильной парковки вблизи образовательных учреждений (сумма 14 500 000 руб. 00 коп.).

Деревянское сельское поселение, ремонт моста через р. Уя в дер. Уя и ремонт автомобильной дороги общего пользования в ст. Орзегга (сумма 4 292 500 руб 00 коп.)

В 2023 г. выдано разрешений на движение по автомобильным дорогам местного значения Прионежского муниципального района транспортного средства, осуществляющего перевозки тяжеловесных и (или) крупногабаритных грузов – 3 шт.

Самыми востребованными маршрутами, по мнению Миндора РК являются дороги: Чална-Верховье-Шуя, Петрозаводск-Суоярви-Шуя, Кола, 435 км, Станция Шуйская и Подъезд к агрокомплексу им. Зайцева. По данным дорогам отмечается увеличение интенсивности движения транспорта, в том числе в связи с активным развитием индивидуального жилищного строительства, кроме того по данным дорогам проходят востребованные дачные направления и пути к популярным местам отдыха петрозаводчан.

В соответствии с национальным проектом «Жилье и городская среда»: благоустроено 8 общественных территорий. В 2024 году предусмотрено благоустройство 6 общественных территорий;

В сфере здравоохранения в 2023 году:

в районе трудоустроился 13 врачей и 12 работников со средним медицинским образованием во врачебные амбулатории и отделение скорой медицинской помощи. В рамках программы «Земский доктор» в 2023 году привлечены 7 врачей и специалистов среднего медицинского звена. Врач - хирург в поликлинику Прионежского района и фельдшер во врачебную амбулаторию п. Мелиоративный трудоустроены после завершения обучения в целевой ординатуре.

В 2023 году проведен капитальный ремонт амбулатории в пос. Ладва-Ветка;

В сфере в 2023 году разработана проектно-сметная документация на капитальный ремонт МКУ «Рыборецкий Дом культуры», приобретено оборудование для Нововилговского дома культуры, проведен ремонт вестибюля Ладвинского дома культуры.

На территории района зарегистрировано 56 территориальных общественных самоуправлений (ТОС).

В 2023 году реализовано 6 социально-значимых проектов, в том числе по ремонту дорог местного значения, устройству остановочного комплекса для школьного автобуса, наружного освещения, строительству детской игровой площадки.

В рамках Программы поддержки местных инициатив в 2023 году в районе реализовано 4 проекта на общую сумму 10,1 миллионов рублей, в том числе по ремонту сетей водоснабжения, благоустройству парков и реконструкции спортивной площадки.

На конкурсный отбор проектов на 2024 год муниципальными образованиями Прионежского района представлено 12 проектов, из которых 7 допущены до конкурсного отбора.

### **3. ИТОГИ**

**Подводя итоги работы за 2023 год** необходимо отметить, что Совет и Администрация района работали, решая насущные проблемы, создавая нормативную правовую базу, определяющую нормы и правила, по которым живет район.

**Основными направлениями работы Совета депутатов в 2024 году станут:**

- 1. Обеспечение исполнения полномочий органов местного самоуправления по решению вопросов местного значения Прионежского муниципального района.**
- 2. Контроль за эффективностью расходов бюджета и увеличением доходной части бюджета района.**

В завершение выступления хотелось бы отметить, что для решения поставленных задач в непростых условиях сегодняшнего времени нам необходимо обеспечить четкое взаимодействие всех органов местного самоуправления района и поселений, в том числе организаций, учреждений, работающих на территории нашего района.

Конечно, не все вопросы еще решены, и жизнь постоянно ставит перед нами новые задачи. Но я уверен, что при поддержке Главы республики, правительства, министерств и ведомств Республики Карелия мы сумеем их решить.

**Благодарю всех депутатов Совета Прионежского муниципального района за совместную работу.**

**Благодарю Главу Республики Карелия, Правительство Республики Карелия, Законодательное Собрание Республики Карелия, Прокуратуру Прионежского района, Отдел МВД по Прионежскому району, Главу Администрации Прионежского муниципального района за совместную работу.**

**Благодарю Вас за внимание!**